

# 美国国务卿布林肯将访华

## 秦刚应约同布林肯通电话

新华社北京6月14日电 外交部发言人汪文斌14日宣布:经中美双方商定,美国国务卿安东尼·布林肯将于6月18日至19日访华。

新华社北京6月14日电 北京时间6月14日,国务委员兼外长秦刚应约同美国国务卿布林肯通电话。

秦刚指出,年初以来,中美关系遭遇新的困难和挑战,责任是清楚的。中方始终

遵循习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则看待和处理中美关系。

秦刚就台湾问题等中方核心关切阐明了严正立场,强调美方应予尊重,停止干涉中国内政,停止以竞争为名损害中

方主权安全发展利益。希望美方采取实际行动,落实两国元首巴厘岛会晤重要共识及美方有关承诺,同中方相向而行,有效管控分歧、促进交流合作,推动中美关系止跌企稳,重回健康稳定发展轨道。

# 刑诉特朗普对美总统选情有何影响?

美国前总统特朗普13日在佛罗里达州迈阿密一家联邦法院就“密件风波”所涉37项联邦刑事指控出庭应诉,代理律师代表特朗普提出无罪抗辩。应诉结束后,特朗普飞回新泽西州,在当晚的讲话中攻击现任总统拜登和民主党阵营对他“政治迫害”。

特朗普已两次受到刑事指控,他4月已因“封口费”案受到纽约州检方34项刑事指控。目前特朗普仍是共和党选民支持率最高的总统竞选人。此次特朗普所受指控有多严重?刑诉是否会妨碍他竞选总统?此案对美国两党选情有何影响?

## 指控有多严重?

根据美国司法部本月9日公布的起诉书,特朗普2021年1月卸任总统时将数以千计的文件非法带离白宫,其中部分文件涉及国家安全机密,并向有意收回文件的政府官员撒谎。特朗普受到“故意留存机密信息”“虚假陈述”“共谋妨碍司法公正”等37项指控。如果罪名成立,他最高可被判处20年监禁。

在检方提出的37项指控中,有31项援引了《反间谍法》条款。不过,按照美国媒体的解释,这并不等于特朗普被控犯有“间谍罪”。



6月12日,在美国佛罗里达州多拉尔,媒体工作者拍摄美国前总统特朗普到达。新华社发

特朗普党内盟友、保守派联邦参议员林赛·格雷厄姆形容相关指控“荒唐”。他认为,过去被检方援引《反间谍法》起诉定罪的人有“维基揭秘”创始人阿桑奇、“棱镜门”主角斯诺登等,其行为均涉及泄露机密信息,而特朗普没有这么做。特朗普的辩护团队也提出类似观点。

美国有线电视新闻网分析,对特朗普的指控性质虽不同于斯诺登等人,但此前有因涉嫌“不当留存防务信息”而获罪的例子。本月早些时候,一名退役空

军军官因将机密文件留在家中而被认定违反《反间谍法》,被判处3年监禁。

## 是否妨碍特朗普竞选?

去年11月,特朗普宣布再次竞选美国总统。根据美国法律界人士的说法,刑诉并不妨碍特朗普继续竞选,哪怕最终获刑,也不妨碍他胜选后就任总统。美国法律并不禁止身受刑控者参与竞选。

另一方面,当前这一案件的受理地点是佛罗里达州,这是共和党保守派“大

本营”之一,主审法官由特朗普在任时任命。官司进度和节奏可能更多取决于主审法官。在美国两党对立斗争日益激烈的当下,美国媒体推测,主审法官可能会将开庭审理及宣判日程推延至明年11月总统选举之后。

如果特朗普再次当选总统,他有可能利用总统职权让司法部叫停诉讼,还有可能利用职权对有罪者施以“特赦”,但能否“自我特赦”存在争议。如果是其他共和党人当选总统,出于党派利益也有可能对特朗普“网开一面”。

## 对选情影响几何?

民意调查显示,尽管官司缠身,特朗普眼下仍是共和党总统候选人最热门人选。

分析人士认为,特朗普的刑诉对两党选情可能是一把“双刃剑”。对中间派选民和民主党支持者来说,刑诉自然是特朗普和共和党的污点。但在倾向共和党的选民当中,特朗普声称民主党利用司法对其“政治迫害”、阻碍他再次当选总统的说法相当有市场,可能激起支持者对他的同情和对拜登政府的愤怒。

路透社与益普索集团12日公布的最新民调结果显示,自认共和党人的调查对象中,81%认为“密件风波”案存在政治动机。 据新华社

# 乌克兰反攻 为北约峰会交“成绩单”?

## 普京称乌军反攻未能取胜且损失惨重

俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基近日均证实,乌克兰军队已开始反攻。但俄乌双方对反攻进展各执一词。反攻为何选在现在?当前形势如何?各方对此有何反应?

## 为何现在反攻?

泽连斯基10日在记者会上证实,乌克兰已开始反攻。普京12日对俄多家媒体表示,乌军反攻于本月4日开始并持续至今,这是一次大规模反攻,乌军还动用了后备力量。

分析人士认为,乌克兰选择此时发起反攻主要出于两方面考虑:

一是乌克兰反攻所需装备准备基本完成。从俄方发布的视频和媒体报道来看,乌军在反攻中使用了西方援助的“豹2”坦克和“布拉德利”步兵战车等。早在今年1月下旬,美国、英国、德国等国就宣布向乌克兰援助主战坦克等重型武器。今年5月,乌国防部长列兹尼科夫曾表示,乌军反攻取决于三个关键因素:足量的武器、经过充分训练的部队和源源不断的军需供应。乌国防部情报总局局长布达诺夫5月24日在社交媒体发文说,乌军已积蓄足够的人员和装备,可以开始反攻。

二是进一步争取西方的支持。北约将于7月在立陶宛首都维尔纽斯举行峰会。泽连斯基此前表示,西方国家若不在此次会议上向乌提供安全保障,“就是

背叛乌克兰”。据塔斯社报道,美国国务卿布林肯12日同意大利副总理兼外长塔亚尼举行记者会时表示,反攻有望巩固乌克兰在与俄谈判中的地位,与此同时,美国和其他西方国家将最大限度加强对乌军反攻的支持。

分析人士还说,乌多次要求西方国家在北约峰会上给予乌明确承诺和安全保障,为实现这一目标,乌方要在峰会前拿出一份像样的“成绩单”,证明西方国家对乌方军援有效果。

## 当前形势如何?

对乌军反攻的进展,俄乌双方各执一词。

普京12日说,乌军的反攻未能取得胜利且损失惨重。乌军在反攻中已损失超过160辆坦克和360辆各式装甲车,俄军损失了54辆坦克。而在有生力量方面,俄军的损失仅为乌军的十分之一。

乌克兰武装部队总参谋部发言人科瓦廖夫14日说,过去三天,乌军的进攻取得部分成功,在一些方向实现了部分推进。他还说,俄乌军队在顿涅茨克地区西部马卡罗夫卡村周边地区的战斗仍在继续。

北约秘书长斯托尔滕贝格13日在美国白宫对美国前总统拜登说,得到西方支持的乌克兰军队正在反攻行动中“取得进展”,“乌克兰夺取土地越多,他们

在谈判桌上就越占上风”。

## 各方反应如何?

乌克兰反攻开始后,西方国家继续“拱火浇油”。美国《华尔街日报》援引消息人士的话说,美国政府已准备批准向乌方提供M1主战坦克使用的贫铀弹。加拿大总理特鲁多10日突访乌克兰并宣布将向乌方提供5亿加元(1加元约合0.75美元)额外军事援助。

此外,本月12日至23日,北约举行成立以来规模最大的空中军事演习。俄军事观察家尤里·克努托夫认为,不排除此次军演存在配合乌克兰反攻的可能。他认为,北约向俄“露出牙齿”将加剧紧张局势。

普京指出,西方国家应停止向乌克兰供应武器,在停止武器供应的情况下,乌克兰很快就会希望进行谈判。俄总统新闻秘书佩斯科夫也表示,俄乌间目前不具备达成协议的先决条件。乌方“不愿意、也未准备好”同俄方谈判,其背后的西方国家也不允许乌方现在坐在谈判桌前。

南非总统拉马福萨9日表示,南非等非洲六国领导人组成的和平代表团将访问俄罗斯和乌克兰,推动冲突尽快结束。南非支持中方提出的关于政治解决乌克兰危机的立场文件,希望有关各方尽快恢复谈判。 据新华社

# 日本自卫队枪击事件 致2死1重伤 一名18岁预备队员被捕

日本陆上自卫队14日通报,一名18岁的陆上自卫队预备队员当天上午在岐阜县岐阜市陆上自卫队射击训练场开枪打死2名自卫队队员、重伤1人。该预备队员当场被捕。

依据通报,枪击事件发生在当地时间14日上午大约9时10分,当时自卫队队员正展开室内实弹训练。枪手被捕后承认用步枪射杀他人。他目前遭警方羁押,行凶动机仍在调查中。

被枪手击中的3名自卫队队员都被送至附近医院,其中2人不治身亡,分别为52岁和25岁;另一名25岁的自卫队队员重伤。

陆上自卫队幕僚长森下泰臣在防卫省记者会上说,这是日本1984年以来首例发生在陆上自卫队训练场的致死枪击事件,“我们将调查事件起因,以确保类似事件不再发生”。

依据通报,这名预备队员今年4月才加入陆上自卫队,与伤亡3人同属一个团。当天的训练有大约120人参加,包括大约70名预备队员,训练内容为掌握常用突击步枪的专业知识。这是枪手第五次,也是最后一次相关训练。

当地一名73岁居民说,大约9时30分,他看见警车和调查人员陆续进入事发建筑,还看到一名身着迷彩服的陆上自卫队队员走出隔音建筑后坐下,看上去“非常震惊”。 据新华社